

# Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

## Orionasa aniversare

Intreaga este in sarbatoare. In aceste astazi 40 de ani de la renașterea Partidului Comunist din România, se implinesc patru decenii de luptă eroică, îndelungată și glorioasă pe care comunistii, cei iubii fii ai clasei muncitorești, au dus-o pentru binele și libertatea patriei, pentru victoria celor ce muncesc.

Pe biruințele obținute de oamnicii, faptul că astăzi noi stăpânim pe culmi de unde se înalță limpede priveliștea viitorului, înălțat al patriei, că de pe aceste cucerite mergem cu pași măreți departe, spre desăvârșirea și înălțarea socialismului, toate acestea datorăm Partidului.

Pe care nu datorăm glorioșului al comunistilor, stegarului revoluționar a poporului nostru, conducătorului și îndrumătorului nostru înțelept, **PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN!** În anii de activitate ilegală, în adâncă noaptea, moșierească și furtivă, Partidul a fost renașterea a dat lumină, speranțe și renașterea oamenilor muncii, arătându-le drumul de luptă împotriva exploatarea și împotriva opritorilor. Triumful cauzei nobile a celor care muncesc.

Partidul nostru a fost organizatorul poporului român împotriva războiului și împotriva imperialismului. Partidul nostru a fost organizatorul și conducătorul luptei pentru fărâșirea statului românesc, a creșterii și dezvoltării economice ale poporului muncitor bazată pe socializarea.

Lucrarea de către partid este a tuturor marilor succese cu care ne mandrim astăzi. Sub îndrumarea Partidului am înălțat o puternică industrie socialistă și o agricultură înfloritoare, am ridicat orașe și sate săvârșit marea revoluție cul-

### Noi succese

#### de sportivilor noștri

**ATLETISM:** Participând la marele concurs internațional de la Atena, învingându-l pe grecul Obolodov, românii au obținut un mare succes, câștigând cursa de 100 m.

**LEI:** În cadrul turneului de la București, echipa masculină reprezentativă a R.P. Române a reușit să obțină o victorie asupra formației sovietice.

**ȘAH:** Numeroase recorduri reușite de o înaltă valoare internațională au fost înregistrate în cadrul concursului de la poligonul Tunari.

in marea incheiere cu dușmanii poporului.

În lupta pentru transformarea revoluționară a societății, Partidul a depus eforturi uriașe. În această luptă, în toate acțiunile ce le-a condus, el a dovedit minunată capacitate organizatorică și politică, orientare creatoare, marxist-leninistă, potrivit condițiilor istorice și factorilor specifici țării noastre.

Partidul comunistilor, rezultatul unui proces îndelungat de dezvoltare istorică, rezultatul luptei de veacuri a poporului român pentru o viață mai bună, a fost stegarul luptei pentru eliberarea noastră națională și socială, a fost și este conducătorul de frunte al clasei celei mai înaintate — clasa muncitoare.

De-a lungul întregii sale existențe Partidul a ținut sus steagul internaționalismului proletar, al prieteniei cu marea Uniune Sovietică — țara construcției desăvârșite a comunismului — cu popoarele vecine, al solidarității cu mișcarea de eliberare a oamenilor muncii de pretutindeni, a fost un înflăcărat apărător al păcii și al promovării principiului leninist al coexistenței pașnice între popoare. Vorbind de la tribuna Congresului al III-lea al P.M.R. despre politica de pace a țărilor socialiste și arătând că forțele lagărului socialist sînt capabile să dea riposta cuvenită oricărui agresor, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a spus: „Ținînd sus steagul luptei pentru pace, țările socialiste exprimă aspirațiile tuturor popoarelor, care năzuiesc spre pace, bunăstare, progres. Tocmai de aceea politica lor externă are un profund răsunet în toate țările lumii, cucereste de partea sa inimile și conștiința sutelor de milioane de oameni de pe întreg globul pămîntesc”.

Iubim ca pe lumina ochilor Partidul! Sîntem mîndri de ceea ce a făcut și face Partidul pentru patria noastră, pentru noi toți cei ce muncim. Îi mulțumim că ne-a învățat să urim de moarte exploatarea, pe dușmanii clasei muncitoare, să iubim fierbinte, cu înflăcărare **OAMENII**, curajul, abnegația în muncă, eroismul de fiecare zi al celor ce muncesc, tot ceea ce a clădit și clădește poporul nostru pe drumul vieții noi.

Iubim Partidul pentru dăruirea sa întreagă față de popor, pentru că țara noastră, menținută veacuri de-a rîndul în înapoiere economică, înaintea rapid pe calea progresului, pentru că omul muncitor — în trecut jefuit și asuprit de clasele exploatare, — a fost făcut deplin stăpîn pe soarta sa, bucurîndu-se de o viață tot mai înfloritoare.

Mulțumim fierbinte Partidului și pentru condițiile create mișcării sportive, pentru faptul că a ridicat cultura fizică și sportul în patria noastră la un nivel nemăritat. Pentru grija sa fără de margini față de sănătatea și bunăstarea celor ce muncesc, față de dezvoltarea multilaterală, fizică și intelectuală a tînc-

(Continuare în pag. a 4-a)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Romîna

ANUL XVII—Nr. 3819

Luni 8 mai 1961

4 pagini 25 bani



FOTOCOMPOZIȚIE: I. Mihăică

Nicolae Tăutu

## SLAVĂ PARTIDULUI!

Se-ntruce primăvara cu noi în frumusețe.  
Ea suie crengi cu muguri, noi rumuri de neon,  
Ea toporăși, noi șchele spre înălțimi șomete.  
Ea codri, noi orașe de-oșel și de beton!

Răpune ale iernii vîntouș-nrîziate,  
Supunem inerția trecutului apus,  
Albine risipește pe obține smălțate,  
Și noi aprindem becuri pe Bistrița în sus.

În seve din străfunduri ea urcă bucuria  
Improspătînd al iernii catifelat chilim,

Și-n noi partidul crește nemuritor tîria  
Încrederi în era pe care-o construim.

Căci pentru noi partidul e mara primăvară,  
El ne-a trezit din viața avîntul necuprins,  
Iar noi sportivii sîntem păduri ce-i înălțară  
Adîncă tinerețe pe culmi de neînvinși!

Elan am luat din forța-i ce-a nimicît prigoana  
Și-am învățat din fapta-i cum demn să biruim,  
De aceea roșii lauri culeși pe stadioane  
Partidului, părinte, cu drag le dăruim!

## „ȘTAFETA PRIMĂVERII“

În centrele de regiune din întreaga țară a avut loc ieri, într-o atmosferă de mare entuziasm, sosirea purtătorilor „Ștafetei Primăverii”, mare acțiune de masă a tineretului sportiv din patria noastră, organizată în cinstea celei de a 40-a aniversări a Partidului.

În mesaje pline de înflăcărată dragoste, sportivii și-au exprimat recunoștința nemărginită față de Partid, conducătorul și inspiratorul tuturor victoriilor noastre. Ei au raportat succesele obținute în producție și pe terenurile de sport în cinstea marii sărbători a poporului nostru.

Stadioanele, piețele publice au primit

sărbătorește ștafeta. Mesajele sportivilor au exprimat hotărîrea nestrămătată a tinerei generații de a munci cu elan sportiv, cu tot entuziasmul, pentru a aduce patriei noi succese de răsunet, noi biruinți.

Pe stadionul „23 August” din Capitală a sosit ștafeta sportivilor din raioanele orașului București. În aplauzele spectatorilor și-au făcut apariția pe pistă stegarii motocicliști și un grup compact de sportivi, purtători ai ștafetei. Remarcăm în rîndul celor care s-au aliniat în fața tribunei principale pe maeștrii emerși ai sportului Iolanda Balaș, Dinu Cristea, Maria Alexandru, Geta Pitică. Recordmana mondială Iolanda Balaș dă citire mesajului sportivilor bucureșteni. Sînt cuvînte calde, de mulțumire și recunoștință adresate părintelui drag, Partidul.

Cuvîntul de răspuns a fost rostit de tovarășul Popa Dumitru, secretar al comitetului orașenesc București al P.M.R., căruia i-a fost înmînat apoi mesajul.

Purtătorii „Ștafetei Primăverii” sosesc pe stadionul „23 August”. Peste cîteva clipe se va da citire mesajului pe care sportivii Capitalei îl adresează cu dragoste și recunoștință profundă Partidului.



NUMEROASE SURPRIZE ÎN CATEGORIA A

Cum era și de așteptat, etapa de ieri a categoriei A a stat sub semnul „duelului” Dinamo București - C.C.A. în fruntea clasamentului și al asaltului echipelor din zona retrogradării pentru a-și ameliora pozițiile.

pească” un punct echipei C.C.A. Acest rezultat, legat de victoria - așteptată, dar destul de greu obținută - a dinamoviștilor bucureșteni în partida cu talentata formație ieșeană C.S.M.S., a avut darul să mărească la două puncte diferența dintre cele două echipe angajate în lupta pentru titlul de campioană.

enței C.C.A.-ului Știința i-a răspuns cu un joc aviatat, simplu dar periculos și n-a lipsit mult să termine învingătoare; puțin mai atent portarul Pain ar fi putut evita golul al doilea, nelăsând să-i scape mingea în plasă.

REZULTATELE ETAPEI A XXI-a

PROGRESUL BUCUREȘTI - DINAMO BACĂU 3-1 (3-1)

Stadionul „23 August”, circa 45.000 spectatori. Arbitru: Ad. Varga-Cluj a condus inegal, a avut și decizii juste și decizii greșite.

PROGRESUL: Mîndru-NEDELCU, CARICĂS, Soare-Ioniță, Pașcanu-OAIDA, Maftăuță (min. 61 Smărăndescu II), Voinea, Dinulescu, Marin.

DINAMO BUCUREȘTI - C.S.M.S. IAȘI 3-2 (2-1)

Stadionul „23 August”, circa 45.000 spectatori. Arbitru: Al. Toth (Oradea) a condus bine.

Ivan-Dragomir, NUNWEILLER IV-V, Anghel, VARGA, FRĂȚILĂ, Ene II, David.

PETROLUL PLOIEȘTI - RAPID BUCUREȘTI 1-2 (0-0)

Arbitru: C. Nițescu (Sibiu) a condus satisfăcător.

RIN MARCEL-Babone (min. 60 Bonțaș), TABARCEA, DRIDEA, A. MUNTEANU, G. Marin.

ȘTIINȚA TIMIȘOARA - C.C.A. 2-2 (1-1)

Teren „23 August”, cifră record de spectatori: 25.000.

11 m, Mițaru (min. 87) și Tătaru (min. 88) din lovitură liberă de la 30 m.

CORVINUL HUNEDOARA - FARUL CONSTANȚA 0-1 (0-1)

Arbitru: N. Mihăilescu-Buc. foarte bun.

ȘTIINȚA: Pain-GEORGESCU, TURCAN, Codreanu-Petescu, TĂNASE-IGNA, R. LAZĂR, Manolache, Lereter, Mițaru.

U. T. ARAD-MINERUL LUPENI 1-2 (1-0)

10.000 spectatori. Au înscris: Tăucean (min. 29) și Creiniceanu (min. 55 și 84).

C.C.A.: VOINESCU-Zavoda II, Apolzan, Ivănescu-JENEI, BONE-Cacoveanu (min. 60 Crișan), CONSTANTIN, Raksi, Tătaru, Al. Lazăr.

PRONOSPURT

- I. Petrolul - Rapid (cat. A) 2
II. Știința Timișoara - C.C.A. (cat. A) X
III. U.T.A. - Minerul (cat. A) 2
IV. Progresul - Dinamo Bacău (cat. A) 1
V. Corvinul - Farul (cat. A) 2
VI. Steagul roșu - Știința Cluj (cat. A) ANULAT
VII. Dinamo București - C.S.M.S. Iași (cat. A) 1
VIII. Gloria Bistrița - Industria Sîrmei Cimpia Turzii (cat. B) 2
IX. C.F.R. Pașcani - Dinamo Galați (cat. B) X
X. Tractorul - A.S. Academia Militară (cat. B) 1
XI. Drubeta Tr. Severin - Metalul București (cat. B) 2
XII. C.S.M. Baia Mare - C.S.M. Reșița (cat. B) 1

SERIA I

Foresta Fălticeni - Dinamo Suceava (la Botoșani) 2-1 (2-1)
Flacăra Moreni - Steaua Roșie Bacău 1-1 (1-0)
Metalul Tîrgoviște - Unirea Iași 3-0 (0-0)
Prahova Ploiești - Rapid Focșani 3-1 (2-0)
S.N.M. Constanța - C.S.M. Brăila 2-2 (2-1)
C.F.R. Pașcani - Dinamo Galați 0-0
Rulmentul Birlad - Poiana Cîmpina 0-0

CLASAMENTUL

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals, Assists. Lists teams like Metalul Tîrgoviște, Dinamo Galați, Poiana Cîmpina, CFR Pașcani, etc.

Etapa viitoare: Prahova Ploiești - Unirea Iași, Poiana Cîmpina - Rapid Focșani, Dinamo Galați - Dinamo Suceava, Rulmentul Birlad - Steaua roșie Bacău, Flacăra Moreni - C.F.R. Pașcani, C.S.M. Brăila - Foresta Fălticeni, Metalul Tîrgoviște - S.N.M. Constanța.

SERIA A II-A

Știința București - C.S.M. Medias 1-1 (0-0)
Drubeta Tr. Severin - Metalul București 2-3 (1-1)
Chimia Făgăraș - C.F.R. Electro Craiova 3-0 (2-0)
Tractorul Brașov - Academia Militară 2-0 (1-0)
Chimia Govora - C.F.R. Roșiori 1-0 (0-0)
Dinamo Obor - Dinamo Pitești 1-1 (0-0)
Știința Craiova - C.S.M. Sibiu 1-1 (0-0)

CLASAMENTUL

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals, Assists. Lists teams like Dinamo Pitești, Știința Craiova, Știința București, C.S.M. Medias, etc.

Etapa viitoare: Tractorul Brașov - Știința Craiova, C.S.M. Sibiu - Chimia Govora, Știința Buc. - Metalul Buc., C.F.R. Electro Craiova - Dinamo Pitești, Dinamo Obor - Academia Militară, C.F.R. Roșiori - Drubeta Tr. Severin, C.S.M. Medias - Chimia Făgăraș.

SERIA A III-A

Gloria Bistrița - Ind. Sirmii C. Turzii 1-2 (1-1)
Dinamo Barza - Dinamo Săsar 1-0 (1-0)
C. S. Oradea - Arieșul Turda 0-2 (0-0)
Recolta Carei - Mureșul Tg. Mureș 0-2 (0-2)
C.S.M. Baia Mare - C.S.M. Reșița 1-0 (0-0)
C.S.M. Cluj - A.M.E.F.A. 0-0
C.F.R. Timișoara - Jiul Petroșani aminat

CLASAMENTUL

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals, Assists. Lists teams like C.S.M. Baia Mare, Jiul Petroșani, CFR Timișoara, C.S. Oradea, etc.

Etapa viitoare: Jiul Petroșani - Dinamo Săsar, Ind. Sirmii C. Turzii - Mureșul Tg. Mureș, C.S.M. Baia Mare - Recolta Carei, Dinamo Barza - Gloria Bistrița, C.S.M. Cluj - C.F.R. Timișoara, A.M.E.F.A. - Arieșul Turda, C. S. Oradea - C.S.M. Reșița.

ECHIPELE ȘTIINȚA BUCUREȘTI (FETE) ȘI C.C.A. (BAIEȚI) CAMPioane REPUBLICANE

Sîmbătă și duminică în sala Floreasca din Capitală a avut loc finala campionatului republican pe echipe la gimnastică.

La C.C.A. atacul a fost lent și fără înfățișare. Cele două goluri le-a înscris din lovituri libere (unul din 11 m).

- 448,01 p.; 2. Dinamo București p.; 3. Clubul sportiv școlar B... 346,46 p.; 4. Farul Constanța 34... 329,56 p. MASCULIN: 1. (Gheorghe Stanciu, Ștefan Gheorghe Grigorescu, Alexandr... po, Dragoș Simionescu, Mihai... ciu, antrenor Silviu Magda) 63
2. Dinamo București 600,27 p.; 3. Știința București 576,60 p.; 4. V... București 514,07 p.; 5. C.S.M. Podoreanu, antrenor Caius Jianu) 509,78 p.; 6. C.S.M. Reșița 493,75

TIR

CINCI NOI RECORDURI REPUBLICANE DE VALOARE ÎN „CUPA VICTORIEI”

Sîmbătă și duminică, pe poligonul Tunari, au continuat întrecerile din cadrul concursului dotat cu „Cupa Victoriei”. Trăgătorii noștri frunțași au ținut să cinstească cu performanțe de seamă aniversarea Partidului.

formanță extraordinară la armă 3x30 focuri senioare, poziție cat, totalizînd 299 p. din 300 bile (vechiul record 297 p); de fete C.F.R. Arad la aceeași și la aceeași poziție: 884 p (record 876 p); echipa Victoria rești la poziția în genunchi (vechiul record 827 p.); și Metalul 23 August București zia în picioare 771 p. (vechiul record 768 p).

POLO

ETAPELA A II-A A CAMPIONATULUI REPUBLICAN

Ieri, în etapa a II-a a campionatului republican de polo s-au înregistrat următoarele rezultate: DINAMO BUCUREȘTI - PROGRESUL BUCUREȘTI 10-4 (3-0, 2-1, 2-0, 3-3), RAPID BUC. - I.C. ARAD 7-3 (2-1, 1-2).

1-0, 2-2, 2-0), ȘTIINȚA BUCUREȘTI - C.S. ORADEA 3-9 (0-1, 0-0-2), C.S. MUREȘUL TG. MUREȘ - ȘTIINȚA CLUJ 2-5 (0-1, 1-1-2).

VOLEI

REZULTATELE DIN CAMPIONATUL REPUBLICAN FEMINIL

Iată rezultatele înregistrate în etapa a IX-a din returul campionatului republican feminin de volei: Dinamo București - Olimpia Brașov 3-0 (0, 13, 13); Sănătatea Buc. - Tesătura Iași 3-2 (15-13, 9-15, 11-15, 15-13, 15-8); Progresul

Buc. - C.S.M. Cluj 1-3 (8-15, 5-15, 5-15); Rapid București - C.P.B. 3-2 (10-15, 15-7, 15-6, 15-9); Farul Constanța - Știința Cluj 3-1 (9-15, 15-13, 15-11); C.S.M. Sibiu - Metalul 23 August Buc. 1-3 (15-4, 9-15, 12-15).

RUGBI

C.F.R. GRIVIȚA ROȘIE A REALIZAT SCORUL ETAPEI: 75-OLIMPIA BRAȘOV!

REZULTATE TEHNICE: C.S.M.S. Iași - Metalul 6-0 (0-0); C.C.A. - Știința Cluj 14-0 (3-0); Știința Buc. - Progresul 3-3 (3-3); Știința Petroșani - Rapid aminat; Dinamo - I.T.B. 0-0; Olimpia Brașov - C.F.R. Grivița Roșie 0-75 (0-34)!!!

CLASAMENTUL DUPA ETAPELA I. Table with 3 columns: Rank, Team, Points. Lists teams like C.C.A., CFR Gr. Roșie, Dinamo, Progresul, Știința Buc., etc.

Ieri în categoria B

HANDBAL

REZULTATE NORMALE CAMPIONATELE REPUBLICANE

IN CAPITALA, la handbal Rapid și C.C.A. au terminat lupta după un joc viu disputat: (9-7). În celelalte meciuri, București a întrecut Știința rești cu scorul de 17-10 (6-echipa feminină a clubului Pr... a învins C. S. Oradea la scor 17-9 (7-5).
IN ȚARĂ: Handbal în 7 m - Seria I: Știința Galați - Bacău 21-16 (12-5); C. Iași - Petrolul Teleajen (12-5).
Seria a II-a: Dinamo Brașov - Voința Sibiu 12-12 (5-6); Craiova - Dinamo Tg. Mureș (6-8); Rapid Oradea - Te... tal Timișoara 13-18 (4-11).
Handbal în 11 masculin: Sibiu - Victoria Jimbolia (7-5); Dinamo Brașov - Sighișoara 4-16 (2-6). Meci... tila Cisnădie - C.C.A. se... astăzi.
Handbal în 7 feminin: T... Brașov - C.S.S. Banatul T... 6-4 (2-2); C.S.M. Sibiu - București 3-9 (2-2) (azi... pută în localitate meciul resta... tur); Record Medias - Rapid rești 1-12 (1-7) (azi se... în localitate meciul restanță d... Mureșul Tg. Mureș - Știința soara 6-5 (2-2).

# Iurii Melehov (U. R. S. S.) un meritos lider al „Cursei Păcii“

Echipa R.P.R., pe locul 6 in clasamentul general după cinci etape

SZCZECIN 6 (prin telefon de la trismisul nostru special). Iurii Melehov — excelentul ciclist sovietic care se află în permanență pe primul plan al cursei, participând activ la toate evadările, s-a dovedit și un remarcabil sprinter. În etapa a cincea el a învins categoric. Liderul cursei controlează cu autoritate întrecerea confirmându-și cu fiecare prilej valoarea. Poate n-a fost încă nici un purtător al tricoului galben care să aibă o comportare atât de strălucită!

Cicliștii romini — excepție făcând doar G. Moiceanu — s-au dovedit și ei în vervă deosebită. Pentru apărarea culorilor echipei naționale ei și-au trimis în etapa a V-a reprezentanți în toate plutoanele „evadaților”, au știut să folosească momentele „cheie” ale cursei, aducând în final un timp bun formației noastre. În acest fel am depășit Olanda și ne-am apropiat de celelalte echipe clasate înaintea noastră.

Simbătă dimineața caravana a făcut o nouă transbordare: Poznan—Miedzychod (100 km). Din micul oraș situat în nordul Poloniei s-a dat startul în întrecerea de-a lungul celor 170 km pînă în cunoscutul Szczecin. Media orară realizată (41,3 km) este cea mai concretă mătură a ardorei cu care rutierii și-au disputat șansele. Profilul sinuos (traseul a străbătut o regiune deluroasă), vîntul puternic și faptul că șoseaua era umedă (înainte de plecare și pe o porțiune din parcurs a plouat) au constituit impedimente evidente pentru participanții la cea de-a 14-a ediție a „Cursei Păcii”.

La km 10, motocicletele de legătură ne-au adus la cunoștința o primă evadare, care, spre mirarea tuturor, avea să fie decisivă. Din pluton s-au desprins I. Melehov, A. Cerepovici, V. Kapitonov (U.R.S.S.), I. Stoica, R. Revay (R.S.C.), G. Göransson (Suedia), B. Eckstein (R.D.G.), S. Gazda, W. Jarzelski, S. Krolak (R.P.P.), V.

Bangsborg (Danemarca), T. Lullan (Norvegia), J. Poppet (Franța), E. Hagen (R.D.G.). Cu permisia arbitrilor principal depășim la km 20 plutonul și ne îndreptăm spre fugari. Cicliștii sovietici, categoric cei mai buni în această importantă competiție, duc o trenă rapidă. I. Stoica se simte bine și ne face semn că va colabora cu animatorii „evadaților”. Este și firesc pentru că în această grupă nu se



ION STOICA

află nici un ciclist olandez. Și reușita evadării ne-ar urca cu un loc în clasamentul pe echipe. Eficacitatea „moriștii” organizată de cicliștii sovietici se concretizează în minute avans. La km 30, diferența este de 3 minute. Plutonul se agită și din această continuă frământare se naște o nouă acțiune: se detașează un alt grup format din Gh. Rădulescu, W. Ziegler, J. Beker (R.P.P.), B. Johansen (Norvegia), M. Weislander (R.D.G.), K. Hill (Anglia), J. Jusko (R.P.U.), D. Kojev, S. Gheorghiev (R.P.B.), S. Moskvina (U.R.S.S.), A. Lumme (Finlanda), L. Heller (R.S.C.), J. Varbaeg (Danemarca). Diferențele dintre aceste două grupe de fugari și pluton cresc. Astfel că, la km 80 primul grup are un

avans de 4 minute față de al doilea și 7 minute față de pluton.

Cele trei sprinturi cu premiul sint cîștigate de alergătorul polonez Krolak. Între timp din pluton se mai desprinde un grup în care se află Cosma și Zanon. (Moiceanu în zi proastă nu acționează și din această cauză va pierde pînă la Szczecin mai bine de 20 minute, la fel ca și Schur). Ion Cosma este pus pe fațe marl. El reușește spre sfîrșitul etapei să ajungă grupul al doilea și să-și dispute sprintul cu G. Saidhujin (U.R.S.S.). În curînd, E. Adler (R.D.G.), bolnav de stomac, abandonează, V. Jarzelski (R.P.P.) lovit în o căzătură rămîne din primul grup la fel ca și J. Poppet (Franța) care a spart, iar W. Ziegler este angrenat într-o busculadă. La Szczecin caravana este primită de zeci de mii de spectatori. Pe deasupra orașului se rotesc avioane purtînd uriașe lozinci: „Szczecinul vă salută”, „Trăiască pacea”. Pe stadion marinarii dau drumul la sute de bălăne pe care sint înscrise numele alergătorilor. În uralele care fac să răsună orașul I. Melehov învinge detașat. Cu această etapă părăsim teritoriul R.P. Polone și luni intrăm pe cel al R.D.G. cu prilejul etapei a șasea pe ruta Szczecin-Rostok (206 km).

Clasamentul etapei: 1. I. Melehov 4h06:49,0; 2. V. Kapitonov 4h06:54,0; 3. A. Cerepovici 4h06:54,0; ... 12. I. Stoica 4h07:10,0; 14. I. Cosma 4h10:20,0; 23. Gh. Rădulescu 4h10:50,0; 36. W. Ziegler 4h11:14,0; 44. L. Zanonni 4h18:46,0; 75. G. Moiceanu 4h29:33,0; Echipa: 1. U.R.S.S. 12h20:37,0; ... R.P.R. 12h28:20,0. Clasașamente generale: individual: 1. I. Melehov (U.R.S.S.) 20h31:07,0; 2. B. Eckstein (R.D.G.) 20h32:33,0; 3. G. Göransson (Suedia) 20h33:35,0; 4. A. Cerepovici (U.R.S.S.) 20h35:19,0; 5. T. Lullan (Norvegia) 20h36:29,0; ... 12. I. Stoica 20h38:20,0; 20. Gh. Rădulescu 20h42:00; 24. W. Ziegler 20h42:24,0; 31. I. Cosma 20h44:35,0; 39. L. Zanonni 20h50:17,0; 52. G. Moiceanu 21h00:02,0. Echipa: 1. U.R.S.S. 62h42:44,0; 2. R.P.P. 62h48:50,0; 3. R.D.G. 62h49:59,0; ... 6. R.P.R. 63h07:36,0.

HRISTACHE NAUM

## Întîlniri internaționale

### BASCHETBALIȘTII AMERICANI LA LENINGRAD

Reprezentativele de baschet ale S.U.A. au evoluat la Leningrad în compania echipelor asociației sportive Daugava Riga. La feminin, victoria a revenit baschetbalistelor sovietice cu scorul de 48-45 (22-15), iar la masculin oaspeții și-au adjudecat victoria cu 89-61 (48-38).

### FOTBALIȘTII POLONEZI ȘI BULGARI LA EGALITATE

La Varșovia s-au disputat două întîlniri internaționale de fotbal. Selecționata divizionară a R. P. Polone și cea a R. P. Bulgaria au terminat la egalitate: 1-1. Campioana Franței, echipa Reims a dispus de Legia cu 3-0.

### TAL A CÎȘTIGAT PARTIDA A 19-A

Simbătă a fost continuată la Moscova cea de a 19-a partidă a meciului revanșă pentru titlul mondial de șah, dintre marii măștri Tal și Botvinnik. La întrerupere, campionul mondial avea un pion în plus, avantaj pe care l-a valorificat la mutarea 76. Scorul meciului a devenit acum de 11½-7½ în favoarea lui Botvinnik. Azi se dispută partidă a 20-a în care Tal are albul.

### TURNEUL DE ȘAH DE LA TBILISI

În cea de a 8-a rundă a turneului internațional feminin de șah de la Tbilisi, campioana R. P. Romine, Alexandra Nicolau a cîștigat cu albe la Tamara Hugașvili, menținîndu-se astfel printre primele clasate. Pe locul întîi se află Garpindașvili (U.R.S.S.) cu 5 (2) puncte, urmată de Ceaikovskaia (U.R.S.S.) 5 (1), Nicolau (R.P.R.) 4½ (1).

### IN „CUPA DAVIS”

Ieri s-au încheiat întîlnirile primului tur al competiției internaționale de tenis „Cupa Davis” (zona europeană). La Copenhaga, echipa R. P. Ungare a dispus de Danemarca cu 3-2 (meciul decisiv a fost cîștigat de Gulyas la Leschly). Alte rezultate: la Viena, Austria — Norvegia 5-0; la Cairo, Brazilia — R.A.U. 5-0; la Belgrad, Spania —

Iugoslavia 3-2; la Praga, R. F. Germană — R. S. Cehoslovacă 3-2. Echipa R. P. Polone conduce cu 3-0 în fața Irlandei. În meciul de la Dublin.

În întîlnirea de la București s-au înregistrat următoarele rezultate în ultimele două zile: Segal, Gaertner-Tiriac, Viziru 6-2, 6-2, 6-2; Mayers-Viziru 8-10, 7-5, 3-6, 7-5, 6-0; Gaertner-Tiriac 6-1, 2-6, 1-6, 6-3, 7-5.

La Delhi (India) se dispută finala zonei răsăritene, opunînd echipele Indiei și Japoniei. După primele două zile, tenismania indieni conduc cu 2-1.

### FOTBALIȘTII MAGHIARI INVINGĂTORI LA BELGRAD

Într-un meci amical de fotbal s-au întîlnit ieri la Belgrad primele reprezentative ale R. P. Ungare și R.P.F. Iugoslavia. După un joc excelent, echipa maghiară a obținut o victorie cu 4-2 (2-1). Golurile au fost marcate de Albert, Tichi (2), Zebeș (în proprie poartă) respectiv Koslici și Matos. În deschidere, R.P.F. Iugoslavia (juniori) — R. P. Ungară (juniori) 2-1.

Simbătă s-au disputat alte două meciuri: la Budapesta, R. P. Ungară B — R.P.F. Iugoslavia B 5-1; la Szeged, R. P. Ungară (tineret) — R.P.F. Iugoslavia (tineret) 1-1.

## TURCIA ȘI-A ALCĂTUIT ECHEPELE PENTRU MECIURILE DE FOTBAL CU R. P. ROMINĂ

ISTANBUL 7 (prin telefon). — Fotbaliștii turci se pregătesc cu febrilitate pentru apropiatul sezon internațional, care se va deschide cu meciurile Turcia—Romînia de la 14 mai. Jucătorii au fost urmăriți în cursul partidelor de campionat, urmînd ca de luni 8 mai cele două loturi (A și B) să intre în cantonament la Ankara.

După meciul de campionat Fenerbahce—Beşiktaş (1-0) — disputat miercuri și care a prilejuit selecționarea turc să observe foarte mulți selecționabili —, ziarul „Turkie spor” a publicat formațiile probabile ale Turciei pentru jocurile cu Romînia:

ECHIPA A: Turgay (Galata Saray)—Ahmed I (Galata Saray), Naci (Fenerbahce), Ismail (Fenerbahce)—Suat (Galata Saray), Mustafa (Ga-

lata Saray)—Tarik (Karagümlük), Can (Fenerbahce), Metin (Galata Saray), Aydin (Karagümlük), Zeynel (Genclerbirligi).

Toți jucătorii sînt din Istanbul, cu excepția lui Zeynel (Ankara). Antrenorul echipei este italianul Sandro Puppo, de la Beşiktaş.

ECHIPA B: Özcan (Fenerbahce)—Candemir (Galata Saray), Osman (Fenerbahce), Basri (Fenerbahce)—Ghiurgian (İsmir Spor), Kaya (Beşiktaş)—Orgün (Kasiaka Izmir), Münhacettin (Feriköi Istanbul), Senol (Beşiktaş), Birol (Beşiktaş), Yüksesel (Fenerbahce).

Cum se vede, cele două reprezentative sînt alcătuite în majoritate din jucători de la Fenerbahce, Beşiktaş și Galata Saray, primele trei clasate din campionatul aflat în curs de desfășurare.

## Constantin Grecescu victorios la Atena!

ATENA 7 (prin telefon). Atletii din 12 țări (Bulgaria, România, Turcia, Italia, Suedia, Finlanda, Ungaria, Belgia, Iugoslavia, R.A.U., Etiopia și Grecia) au luat parte la un mare concurs internațional. La întreceri au participat doi atleți romini Constantin Grecescu și Zoltan Vamoș. Comportîndu-se foarte bine, multiplul campion balcanic C. Grecescu a reputat o splendidă victorie în cursa de 5.000 m. Rezultatele tehnice: 5.000 m: C. Grecescu (Rom.) 14:42,2; Papavasiliu (Gr.) 14:42,2; 1.500 m: D. Waern (Sued.) 3:51,8; Z. Vamoș (Rom.) 3:52,3 (concurrentul nostru a fost rînit la o busculadă și totuși a făcut o cursă bună); Dimou (Gr.) 3:59,4; 100 m: Bicivarov (Bulg.) 10,6; Sardi (It.) 10,9; 400 m: Geor-

gopoulos (Gr.) 48,5; Syllis (Gr.) 48,7; 400 m: Frussios (Gr.) 53,3; Skourtis (Gr.) 53,6; greutate: Meconi (It.) 18,17; Jocovici (Iug.) 17,57; Tsakanikas (Gr.) 17,11; disc: Ghiurov (Bulg.) 52,61; maraton: Bikila Abebe (Etiopia) 2:23:44,6; Van der Grieche (Belg.) 2:24:37,2; Szalay (Ung.) 2:29:20,0; Viskari (Finl.) 2:30:42,6; Pistinen (Finl.) 2:31:36,0.

Seara am vorbit la telefon cu maestrul sportului C. Grecescu: „Sînt nespus de fericit pentru victoria pe care am reputat-o aici la Atena. Am trebuit să fac apel la toată energia pentru a-l putea întrece la finis pe campionul Greciei, Papavasiliu. Inchin, din toată inima, victoria mea glorioasă aniversării a Partidului nostru iubit”.

## Reprezentativa masculină de volei a țării noastre a debutat cu o victorie categorică (3-0 cu Iran) în turneul internațional de la Istanbul

ISTANBUL, 7 (prin telefon de la trismisul nostru special). Dacă te plimbi prin Istanbul, în piața Taxim, în plin centru comercial, acolo unde se întretaie străzile care duc spre Pera, Galata și Dolmabahce, sau dincolo de Cornul de Aur, prin piața Baiazid, peste tot vei vedea afișele care anunță cel de al II-lea turneu internațional de volei organizat în localitate de federația de specialitate din Turcia. De aceea, poate, duminică după-amiază, încă de la festivitatea de deschidere a competiției, Palatul sporturilor, sau cum i se spune în limba turcă „Spor ve sergi Saray”, era arhiplină, deși numără aproape 5.000 de locuri.

Echipa Republicii Populare Romine a fost primită de numeroșii spectatori de vii aplauze. În cadrul festivității de deschidere a luat cuvîntul președintele Federației Internaționale de Volei, Paul Libaud, care a deschis turneul. A urmat primul meci: R.P. ROMINĂ—IRAN. Practicînd un joc spectaculos și eficient echipa noastră a cîștigat categoric cu scorul de 3-0 (5, 2, 5). Am asistat de-a lungul par-

tidei la combinații frumoase în atac realizate atât de Nicolau sau Derzei, cit și de Pădurețu sau Grigorovici. Voleibaliștii iranieni care au calități fizice remarcabile au căutat să stăvilască atacurile sportivilor romini mai cu seamă prin blocaj și unele schimbări în ritmul de joc, dar n-au putut face față diferenței nete de valoare, cedînd fără drept de apel. În acest meci reprezentativa romină a folosit, cu excepția lui Drăgan (ușor răcit), pe toți membrii lotului și anume: Bărbuță, Derzei, Ganciu, Corbeanu, Nicolau, Cherebeșiu, Pavel, Miculescu, Grigorovici și Pădurețu. Echipa Iranului a fost compusă din: Hazcafer, Hasemi, Asteri, Sahgavizade, Murtezavi, Gadari, Himmetian și Muhamedi. A arbitrat bine Musafet Tucalp (Turcia).

La ora cînd telefonez se desfășoară cel de al doilea meci al programului: U.R.S.S.—Turcia. Luni seară reprezentativa noastră întîlnește echipa R.P. Bulgaria, iar formația U.R.S.S. pe cea a Iranului.

MIRGEA TUDORAN

## Campionatul european de baschet

### Echipa R. P. Romine a ratat de puțin clasarea în primele 4 locuri ale întrecerii

Echipa R.P. Bulgaria a intrat pe teren decisiv să obțină calificarea, pentru care avea nevoie neapărată de o victorie la mai mult de 7 puncte diferență. Primele minute de joc au confirmat acest lucru și, ca urmare a acestui lucru, sîntem conduși: 10-4 (min. 4). 16-8 (min. 7). Deși se apăra destul de bine reprezentanții noștri greșesc o serie de pase și pierd câteva bune ocazii de a reduce din handicap. Repriza se încheie cu un avantaj de 6 puncte în favoarea adversarilor. La reluare, jucătorii romini fac tot ce le stă cu putință pentru a redresa situația și în min. 22 reușesc să egaleze (36-36) și chiar să conducă: 38-36 (min. 23). În continuare însă, baschetbaliștii bulgari, cu suficiente resurse fizice, preiau din nou inițiativa, conducînd permanent cu 4-6 puncte, avantaj pe care îl măresc în ultimul minut la 12 puncte. Arbitrii Kassay (R.P.U.) și Brakel (Olanda) au condus următoarele formații: R. P. ROMINĂ — Popovici 3, Niculescu 8, Ghiurgiu 2, Nedef 4, Albu 6, Wisner, Nosievici 2, Novacek 24, Demian 2; R. P. BULGARIA — Mircev 22, Radev 10, Lazarov 8, G. Panov 7, Savov 6, L. Panov 10. În urma acestui rezultat, echipa noastră deși a totalizat același număr de puncte cu echipele Franței și R. P. Bulgaria, este nevoită să se mulțumească doar cu locul trei, din cauza coșaverajului (calculat între cele trei echipe) inferior. Alte rezultate: Franța—Turcia 74-57 (40-25); Spania—R.F.G. 62-49 (29-23); Finlanda—Olanda 79-72 (40-35); Suedia—Anglia 70-41 (27-20); Olanda—R.F.G. 56-53 (27-20); Grecia—Suedia 60-47 (42-24); Belgia—R.P. Ungară 61-59 (30-31); R.P. Polonă—R.D. Germană 82-71 (35-34); U.R.S.S.—R.P.F. Iugoslavia 75-58 (42-35). O victorie comodă a formației sovietice, într-un meci în care ambele echipe și-au menajat forțele pentru jocurile finale. S-au remarcat Novikov 10, Kandel 11, Volnov 12, Mujnieks 12 (U.R.S.S.) și Djurici 11, Koraci 14, Petricevici 7 (R.P.F.I.); Izrael—Turcia 57-50 (28-17); R.S. Cehoslovacă—Franța 62-66 (27-28). Baschetbaliștii cehoslovaci puteau cîștiga acest meci, dar resimțînd eforturile depuse în ajun au fost ne-

voii să cedeze în final. Iată clasamentele semifinalelor în urma acestor jocuri:

Semifinala I				
1. U.R.S.S.	5	5	0	295:230 10
2. R.P.F. Iugoslavia	5	4	1	267:332 9
3. Belgia	5	3	2	295:356 8
4. R.P. Ungară	5	1	4	272:333 6
5. R.P. Polonă	5	1	4	307:329 6
6. R.D. Germană	5	1	4	311:367 6
Semifinala a II-a				
1. Franța	5	4	1	341:286 9
2. R.P. Bulgaria	5	4	1	291:281 9
3. R.P. Romină	5	4	1	286:269 9
4. R.S. Cehoslovacă	5	1	4	272:331 6
5. Turcia	5	1	4	287:311 6
6. Izrael	5	1	4	233:288 6

Duminică dimineața au început meciurile finale pentru stabilirea clasamentului general. În turneul pentru locurile 5-8, reprezentativa țării noastre a întîlnit formația R. P. Ungare. Afectați de insuccesul din meciul cu R. P. Bulgaria, care ne-a privat de un loc între primele patru formații ale continentului, baschetbaliștii noștri au sulerit o nouă înfrîngere cu scorul de 71-60 (40-35). Jucătorii maghiari au luat conducerea încă din primele minute, avînd în permanență inițiativa. Reprezentanții noștri au jucat slab, greșind mult atât în atac cît și în apărare. Arbitrii: Lewis (Franța) și Hegele (R. P. Polonă) au condus bine următoarele formații: R. P. ROMINĂ — Popovici 8, Niculescu 1, Ghiurgiu 6, Nedef 8, Vicu 2, Albu 8, Wisner 0, Nosievici 10, Popescu 6, Novacek 6, Demian 5, Gh. Valeriu; R. P. UNGARA — Bohaty 10, Gabany 13, Liptay 3, Tuboli 3, Polik 4, Bencze 22, Temesvari 5, Bana 7, Kovacs 4.

Alte rezultate: Spania — Finlanda 61-60 (36-24); R.D.G. — Turcia 50-63 (28-34); R. P. Polonă — Izrael 74-59 (34-16); R. S. Cehoslovacă — Izrael 74-65 (37-30); Franța — R.P.F. Iugoslavia 65-75 (25-35). La ora cînd am încheis ediția, U.R.S.S. conduce în meciul cu R. P. Bulgaria cu 71-46.

Astăzi au loc ultimele partide. Echipa R. P. Romine va întîlni formația Belgiei într-un meci cîntînd pentru locurile 7-8.

D. STANCULESCU

# TE SLĂVIM, PARTID IUBIT!

Din zare cîntece se-adună,  
ca un buchet sărbătorească  
adus de-o țară la tribună  
Partidului Muncitoresc...

(Din poezia „INCHINARE” de  
Dan Deșliu nr. 26 (715) de vineri 24  
III-lea Congres al P.M.R.).

Salut, lumină de victorii,  
Partidul nostru neînfrînt,  
făuritor al aurorii  
și-al fericirii pe pămînt!

Dan Deșliu apărută în „Contemporanul” nr. 26 (715) de vineri 24  
Iunie 1960, cu prilejul celui de al  
III-lea Congres al P.M.R.).

## Un minunat și vast izvor de inspirație

În acești ani de viață nouă, țara noastră s-a transformat într-un inens șantier. Călăuziți de înțelepciunea și grija Partidului, oamenii muncii făuresc chip luminos patriei, ridică semețele construcții ale socialismului. Artistul se află și el în primele rînduri ale înviorătorilor, căutînd să aștearnă podoaba frumuseții pretutindeni unde dă rod munca omului. El, artistul, are astăzi un minunat și vast izvor de inspirație. Ce subiect mai grandios își poate dori sculptorul decît, de pildă, chipul mîndru al așelaruului în clipa elaborării șarjei, tînașă tractoristă ale cărei izbînză în muncă i se citește pe față, sau grupul de sportivi avîntați în întrecere? Am abordat și eu, desigur, tema sportului

„Discobolul” meu, care străjuiește una din aleile Parcului Dinamo, îl consider doar un început... Omul sănătos, bine și armonios dezvoltat, este caracteristic erei noastre socialiste, un produs al ei. Sportul, sprijinit și îndrumat de Partid, contribuie la formarea unei asemenea generații de oameni sănătoși, puternici. Iată de ce, astăzi, mai mult ca oricînd sculptorul i se oferă vaste posibilități ale creației. Nu voi obosi ca și de aci încolo să dau chip în piatră sau bronz tineretului nostru sănătos, să impodobesc cu statui de sportivi împunătoare noastre stadioane...

**BORIS CARAGEA**  
sculptor

## CU GÎNDUL LA MĂREAȚA SĂRBĂTOARE A ÎNTREGULUI POPOR

Departate de patrie, aci în înșoritură Gruzia, unde alături de șahiste sovietice și din alte țări, mă aflu în plină întrecere sportivă, gîndul mă poartă către cei de acasă, către colegii și colegele de facultate, către tovarășele de sport. Toți se pregătesc să sărbătorească a 40-a aniversare a Partidului nostru drag. Este un prilej de a-mi exprima întreaga mea recunoștință față de Partid, călăuzitorul nostru al tuturor în munca de fiecare zi, în strădania fiecăruia dintre noi pentru făurirea unei vieți luminoase

și fericite. Prin grija Partidului, sub îndrumarea lui, mi-a fost dată și mie — alături de atîtea alte tinere — posibilitatea de a mă afirma pe tărîmul sportului pe care-l îndrăgesc, șahul. Doresc să fiu recunoscătoare Partidului prin rezultate cât mai bune în întrecerile internaționale, pentru a contribui la creșterea prestigiului patriei noastre peste hotare.

**ALEXANDRA NICOLAU**  
maestră internațională la șah  
Tbilisi, mai 1961.

## NOI ȘI STRĂLUCITOARE VICTORII PATRIEI!

Cu ani în urmă, pe vremea regimului burghezo-moșieresc, handbalul era un sport slab răspîndit în țara noastră. Puteai să numeri pe degete orașele în care, din cînd în cînd, se organizau jocuri de handbal.

Astăzi, handbalul este un sport cu o largă bază de masă, cu o rodnică activitate internă și internațională. În afară de cele peste 30 de echipe care se întrec în campionatele republicane de primă categorie, sute și sute de formații mai participă cu regularitate la diferite competiții locale. Din rîndurile maselor de tineri și tinere care practică azi cu pasiune acest sport s-au ridicat elemente de valoare, care au contribuit la realizarea frumoaselor victorii cu care handbalul românesc se mîndrește în prezent.

Acest uriaș progres nu ar fi fost posibil fără permanenta îndrumare, fără grija cu adevărat părintească a Partidului nostru iubit față de mișcarea sportivă. Datorită minunatelor condiții create mișcării de cultură fizică și sport, prin grija Partidului, handbalul românesc se află acum pe

cel mai înalt loc din lume, echipele noastre reușind performanțe care au stîrnit admirația tuturor.

Iată de ce gîndurile noastre se îndreaptă cu fierbinte recunoștință spre Partid, căruia ne angajăm să-i aducem în viitor noi și importante victorii ale culorilor scumpei noastre patrii.

**LUCIAN GRIGORESCU**  
Secretar general al Federației romine de handbal

## Nu voi uita niciodată!

Am 19 ani și mă număr printre cei mai tineri sportivi de performanță, printre scrierii frunzași din țara noastră!

Mi-a plăcut mult acest sport. Am început să-l practic cu doi ani în urmă, cu elev la o școală profesională din Timișoara. Și iată, după o perioadă de timp atît de scurtă, mă aflu printre acei tineri care urcă treaptă cu treaptă pe drumul greu, dar atît de frumos al măiestriei sportive.

Datorită grijii Partidului, nouă, tinere

retului, ne-au fost create condiții minunate pentru a deveni oameni de nădejde în opera de construire a unei lumi noi, socialiste, ne-au fost oferite largi posibilități de a practica sportul preferat.

Iucrul acesta nu-l voi uita niciodată! Iată de ce, alături de întregul tineret al patriei noastre, îmi exprim recunoștința caldă față de Partid, părintele nostru iubit, și mă angajez ca și pe viitor să muncesc cu toată sîrguința pentru a-mi îmbunătăți necontenit pregătirea și a putea astfel să lupt cu succes sportiv pentru gloria sportivă a țării mele

**IOAN DRIMBA**  
muncitor strungar

## Vise împlinite

Puteam eu oare bănui vreodată, fiu al unui țaran sărac din munții de piatră ai Banatului, că o să am posibilitatea de a absolvi un institut de învățămînt superior, că voi putea face sport în condiții minunate, că voi deveni antrenor?

Nu! Nu puteam! Dar iată că toate au devenit realitate în anii democrației populare. Am avut condiții minunate de a învăța, de a-mi ridica nivelul cunoștințelor în sportul preferat. Toate acestea au fost create de Partidul nostru drag. Iată de ce îmi pun toată pricepera în pregătirea luptătorilor noștri. Iată de ce fiecare victorie a lor mă bucură pentru că în felul acesta răsplătim condițiile deosebite ce ne-au fost create. Încercăm să răspundem astfel, pentru tot ce ne dăruiește, cu inima sa fierbinte, Partidul.

**ION CORNEANU**  
antrenor emerit la lupte

## Sportul—un bun de preț al poporului

Partidul Muncitoresc Român, aplicînd consecvent învățătura marxist-leninistă în toate domeniile construcției socialiste, a creat culturii fizice și sportului cele mai bune condiții, pentru ca ea să fie pusă la dispoziția poporului, pentru a stimula și în această direcție forța creatoare a maselor. Conducerea de către partid a mișcării sportive a determinat marile succese obținute în țara noastră în continuă largire și aprofundare a activității de educație fizică și sport. Ne gîndim nu numai la performanțele de răsunet realizate în numeroase ramuri de sport, prin care nu-

mele reprezentanților culorilor românești s-au înscris cu cînte alături de cele ale unor sportivi din țări cu îndelungată tradiție, ci mai ales la avîntul de masă luat de mișcarea sportivă, ceea ce, împreună cu creșterea continuă a nivelului de trai, creează condiții ca sănătatea și vigoarea fizică a oamenilor muncii să fie mereu mai înfloritoare. Să mulțumim Partidului că a făcut din sport un bun de preț al maselor.

**PROF. JEAN LIVESCU**  
Rectorul Universității „C. I. Parhon”-  
București

## TRECUT ȘI PREZENT...

Mă număr printre cei mulți, nenumărați, cărora Partidul le-a îndrumat încă din tinerețe pașii, i-a ajutat să urce cu siguranță treptele măiestriei sportive. Partidul m-a crescut și m-a educat. Uneori stau și visez cu ochii deschiși. Eu, fiul aceluia care trudeau din greu, de dimineață și pînă seara, și nu se alegeau cu nimic, eu care în vremurile acelea negre ale exploatării burghezo-moșieresti nu valoram nimic, am devenit acum cu adevărat un om, trăiesc o viață omească. Locuiesc astăzi într-un apartament confortabil, sint prețuit și respectat.

Dar cîte n-a făcut Partidul pentru noi oamenii muncii! Clipele de răgaz mi le petrec fie pe frumoasa arenă de popice construită peste drum de Rafinărie, fie la cercul artistic unde fac parte din formația de muzică ușoară. În aceste clipe cînd sărbătorim glorioasă aniversare mulțumesc din inimă Partidului pentru tot ce a făcut pentru noi.

**PETRE PURJE**

Maestru al sportului, lăcătuș mecanic  
la Rafinăria 4 din Cîmpina

## Mărturisire...

Cu 11 ani în urmă îndrăgeam parașutismul, acest sport al îndrăzneților. Eram ucenic la Atelierele centrale auto „C.F.R.” și, în timpul liber, abia așteptam să urmăresc salturile curajoase de la sute și sute de metri. Atunci mi-am pus în gînd să... îmbrac și eu parașuta atît de mult dorită. Am muncit cu rivnă și bucurîndu-mă de admirabilele condiții de pregătire care sînt puse la dispoziția sportivilor noștri de către Partid și Guvern, mi-am văzut visul cu ochii. La 2 noiembrie, anul trecut, am corectat recordul mondial la salt individual de la 1000 m cu deschidere imediată și aterizare la punct fix, noaptea. Eram nespus de fericit că angajamentul de a-mi ridica necontenit măiestria sportivă, luat în urmă de cinei ani, cînd mi se făcea cîntec de a fi primit în rîndurile comunistilor, prindea viață, își arăta roadele.

Iată de ce astăzi, în ziua marii Aniversări, îmi îndrept gîndurile cu profundă recunoștință către Partid, părintele nostru iubit, căruia îi datorăm toate realizările noastre

**GHEORGHE IANCU**

maestru al sportului, recordman  
mondial la parașutism

## Minunată realitate

Luminoasă și fericită este astăzi viața tineretului de la noi!

Crescut și educat cu grija părintească de Partid, tineretul din Republica Populară Romînă își poate realiza cele mai îndrăznețe visuri. El are asigurate toate condițiile pentru a îmbrățișa orice profesie, orice meserie care răspunde cel mai bine aptitudinilor și năzuințelor lui.

Toate acestea se văd grăitor și în activitatea elevilor de la școlile profesionale aparținînd Ministerului Metalurgiei și Construcției de Mașini. Aici, tinerele mlădițe capătă o pregătire temeinică, se formează ca viitori muncitori și tehnicieni de nădejde — strungari sau siderurgiști, forjori sau laminatori, topitori sau electricieni...

Paralel cu pregătirea lor pentru viață, elevii din școlile profesionale sînt îndrumați spre practicarea sportului, au condiții minunate pentru a deveni sportivi de frunte ai patriei.

Peste 300 de elevi din aceste școli fac parte din diferite secții ale clubului nostru, mulți dintre ei sînt elemente de bază în sportul de performanță. În școlile noastre profesionale s-a creat o adevărată tradiție în ceea ce privește formarea de sportivi care să alimenteze continuu clubul nostru. Aceste școli reprezintă o puternică pepinieră fără de care clubul n-ar avea perspective.

Altădată noțiunea de sport era necunoscută în viața elevilor de la școlile profesionale; astăzi însă, datorită Partidului, datorită grijii sale părintești, sportul a devenit un fenomen firesc, obișnuit în rîndul elevilor noștri, el reprezintă o minunată realitate.

**SAVU SPĂTARU**

secretarul clubului sportiv  
Metalul „23 August” Buc.

## CĂLĂUZA NOASTRĂ

Tirul din țara noastră ocupă un loc de frunte în ierarhia mondială a acestui sport. Multe din recordurile R. P. Romîne sînt superioare celor mai bune rezultate ale trăgătorilor lumii. Faima poligonului de la Turnari a făcut înconjurul continentelor, vizitatorii străini l-au apreciat printre cele mai frumoase și mai moderne baze sportive.

Minunatele condiții de pregătire pe care le avem, performanțele valo-

roase care au ridicat pe culmi înalte gloria sportivă a patriei, viața fericită pe care o trăim, perspectivele din ce în ce mai luminoase care se deschid poporului nostru, le datorăm conducerii înțelepte a Partidului Muncitoresc Român, a cărui aniversare o sărbătorim astăzi. De aceea fi mulțumim și sîntem recunoscători Partidului.

**ȘTEFAN PETRESCU**

maestru emerit al sportului

## Înalta prețuire

Prețuirea care se acordă astăzi în țara noastră muncii unui sportiv este un fapt cu totul deosebit, caracteristic regimului democrat-popular. În această prețuire sportivii noștri găsesc un puternic stimulent de a munci mai mult și mai bine, de a nu precupeți nici un efort pentru continuă întărire a prestigiului internațional al țării noastre.

Cu prilejul zilei de 8 Mai, anivers-

sare scumpă tuturor oamenilor muncii din țara noastră, mă angajez să desfășor o activitate și mai susținută la Institutul Politehnic din Cluj, unde sint lector la catedra de Educație fizică, ca și pentru ridicarea nivelului atletismului din țara noastră.

**ION MOINA**

Maestru emerit al sportului,  
vicepreședinte al F. R. Atletism

## Glorioasa aniversare

(Urmare din pag. 1)

retului, Numai în asemenea condiții mișcarea noastră sportivă s-a putut dezvolta pe bază de masă, obținînd succese importante în activitatea competițională internațională.

Alături de întregul popor, sportivii patriei, membrii U.C.F.S. au împințat glorioasă aniversare a Partidului unindu-și tot mai strîns rîndurile în jurul Partidului, conștiința și inima fierbinte a poporului.

Aniversarea glorioasă a Partidului, a celor patru decenii de luptă încordată, eroică dusă de comunisti mobilizează și mai mult poporul în lupta pentru înlăptuirea măreșului